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 ؟مناسب است  ریعبارت ز  لیتکم  یکدام مورد، برا  -1

 یابی حیات، ............... . مطابق با متن کتاب درسی، ............... سطح سازمان

 وجود دارد.  فردیهای  فاوتاست که در آن امکان مشاهده ت یسطح - نیششم (1

 باشد. یم کسانیبا سطح اول  جانوران تک سلولی است که در سطحی - نیپنجم (2

 وجود دارد.  ییستا یاهم  ییفاقد توانا  ییاست که در آن ساختارها سطحی - نیهفتم (3

 اند. مشابهجانداران    یو پراکندگ   م یاز نظر اقل  همگی   که   یی وجود داردهاسازگانبوم  تنها  است که در آن  سطحی   -   دهمین (4

 ؟  دهدگوارش در بدن انسان را نشان می  ۀحرکات لولانواع  مطابق کتاب درسی کدام مورد وجه تمایز     -2

 گردد. گوارش که مسئول اصلی گوارش و جذب مواد غذایی است، انجام می ۀدر بخشی از لول (1
 شود.گوارش آغاز می ۀلول ۀعصبی موجود در دومین لایه از خارج دیوار ۀبه دنبال دستورات شبک (2
 اند.  که به صورت طولی و حلقوی آرایش پیدا کرده  شوندهای صافی انجام به کمک انقباض ماهیچهتوانند می (3
 تر نقش دارد.  های کوچکهای بزرگ به مولکولبه طور کلی در حرکت مواد غذایی و همچنین تبدیل مولکول (4

 ؟های پوششی مری درست استغشای یاخته  ۀکدام گزینه، دربار -3

 هایی که به کربوهیدرات متصل هستند، پروتئین سراسری هستند.   پروتئین ۀهم (1
 کنند، منفذی برای عبور مواد دارند.   هایی که سراسر عرض غشا را طی میپروتئین ۀهم (2
 شوند.  هایی که در بین فسفولیپیدهای غشا قرار دارند، در سطح داخلی غشا دیده میکلسترول ۀهم (3
 ای هستند.هایی که به پروتئین متصل هستند، در تماس با مقدار اندکی مایع بین یاختهکربوهیدرات  ۀهم (4

ریزد، به گوارش که با تولید ترکیبی که به دوازدهه می  ۀهای مرتبط با لولدر ارتباط با آن دسته از اندام -4
 ؟ است  نادرستکند، کدام مورد  ها کمک میگوارش چربی

 گوارش نقش دارند.  ۀسازی نوعی کاتالیزور زیستی در لولفعاّلها، در  آن  ۀهم (1
 ها، اندام هدف نوعی هورمون مترشحه از دستگاه گوارش هستند.آن  ۀهم (2

 های لیپوپروتئین را دارند. مولکول  ها، توانایی تولیدفقط بعضی از آن (3

 ها، در سمت چپ بدن فرد قابل مشاهده هستند. فقط بعضی از آن (4

 ؟ گوارش صحیح است  ۀلول  کدام مورد در رابطه با ساختار -5

 شود، حرکات آن به صورت ارادی است.دهی میای آن توسط اعصاب پیکری عصبماهیچه ۀهر بخشی که لای (1

 شود. های عصبی تنظیم میهر بخشی که در انعکاس بلع نقش دارد، ترشح و تحرک آن توسط شبکه  (2

 شود. می فعّال ریزد، نوعی پروتئاز درون آن هر بخشی که نوعی پیک شیمیایی دوربرد را به خون می (3

 پردازد. دهد، به تولید مونوساکاریدها میها رخ میهر بخشی که در آن گوارش شیمیایی کربوهیدرات (4

 ؟ کندیرا به طور مناسب کامل م   ریعبارت ز  نه، یکدام گز -6

 .   ........توان گفت ...یم   ی بزاقۀ  ..... غد......  ، معده  ۀ در ارتباط با غد

 هستند.   یعصب یهااختهی ری تحت تاث ی آنهااختهی ـ  برخلاف (1

 . شودینم میمغز تنظۀ بخش ساق  نیـ ترشحات توسط بالاتر  همانند (2

 . شودیگوارش وارد م ۀلول یاز آن ابتدا به سطح داخل ییهااختهی همانند ـ ترشحات  (3

شوندیم موسیک ید یاس تیسبب کاهش خاص ییایقل   بیترک یبرخلاف ـ با ترشح نوع (4

 سوال(  15) شناسی دهمسوالات زیست 
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 ؟شده است  انیب  یموجود در بدن انسان سالم و بالغ، به درست  یهادر رابطه با بافت  نه یکدام گز -7

 . شودیمنقبض م یعصب یهااختهی  کیتحر یشکل، در پ یدوک یهااختهی یهر بافت دارا (1

 خود است. ۀاختی متعدد در هر  تیفعاّلمراکز کنترل  یمجاور غشا، دارا ۀهست یهر بافت دارا (2

 قرار دارد.  ین یپروتئ یهامتشکل از رشته  یااختهی ۀشبک ی نوع  یاندک، بر رو یااختهی  نیب یفضا یهر بافت دارا (3

 رد. دا مواد را ۀتجزیه کنند  یهامیاز آنز یانواع  دیتول یی با توانا یی هاکلاژن و کشسان، سلول یهارشته  یهر بافت دارا (4
 ؟درست است  نهیکدام گز  ، یبا توجه به مطالب کتاب درس -8

 نمود. نییتع هیموجود در آن ناح اهانیگ زانیم یبا بررس توانیم سازگان را صرفاًبوم کیخدمات  زانیم (1

   ۀسامان کیاز  یاجزا بخش نیاز ا ک یشده است که هر  لیتشک یاریبس یها، از اجزایبرخلاف باکتر اهانیگ کریپ  (2

 بزرگ است.     

 خاص هر فرد را   ی درمانی هاکه روش افتهیگسترش ی شخص یبه نام پزشک یو درمان  یصیتشخ ی روش یبه تازگ (3

 کند. یم یطراح    

 قابل مشاهده و  م،یمستقریغ  ای میکنند که به طور مستقیم یرا بررس ییهاندیفرا  ای ساختارها  شتریشناسان بست یز (4

 باشد.  یریگاندازه    
 ؟ شده است  انیب  یگوارش، به درست  ۀدر رابطه با حرکات منظم لول  ر،یچه تعداد از موارد ز -9

 همراه است.   غذایی  ۀ ی در عقب تودانقباض  ۀحلق   ک ی  لیبا تشک  شود، یکه از حلق آغاز م   ی حرکتهر    - الف

 اندامی با سه نوع آرایش متفاوت ماهیچۀ صافدر   باشد، یم   یکنندگنقش مخلوط  ی که دارا  یهر حرکت  - ب
 . شودیمشاهده م 

 ها پروتئین  ییایمیهمراه است، در محل شروع گوارش ش  یانقباض  ۀچند حلق  لیکه با تشک  یحرکتهر    - ج
 . شودیمشاهده م 

گوارش در خلاف   ۀاز لول ییهادر بخش  ، شودتوسط اعصاب پیکری و خودمختار تنظیم می  که   یحرکتهر    - د
 . شودیجهت جاذبه مشاهده م 

1 )1                                      2 )2                                  3 )3                                    4 )4 

 ؟ تر استکینزد  معده   یبه سطح داخل  ن یری نسبت به سا  اختهیمعده انسان، کدام    ۀدر غد   -10
 معده   یحفاظت ۀیلا  ۀکنند یی ای( قل2                         گرد یابا هسته یی زوائد غشا ی( دارا1

 یفرشبا ظاهر سنگ ی مخاط ۀ ماد ۀکنند  دی( تول4                                   معده ی هامیآنز ۀ( ترشح کنند3
 ؟ کندیم   لیتکم  یرا به درست  ریکدام مورد، عبارت ز -11

 . ....... ...  اخته،یعبور مواد از غشا    ی هاروش  نی ..، از ب......روش .
 . ردیگیصورت م ATP یفقط به کمک انرژ  ،یبر، همانند درونفعّالانتقال  (1

 غشا همراه است. یهانیپروتئوضعیت در  رییبا تغ ، فعّالانتقال همانند  ،یرانبرون (2

 .  ردیگیصورت م ایینوع انرژ چی، بدون کمک هفعّالانتشار ساده، برخلاف انتقال  (3
نهایی آن یکسان شدن غلظت ماده مورد نظر در محیط است. ۀنتیج ، برخلاف انتشار ساده، نتشار تسهیل شدها (4
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خودرو در    اهانیآسان گ شیمربوط به رو  یژگ ی در جانداران، کدام مورد با و  اتیح  ی هایژگیبا توجه به و -12
 ؟است  کسان یمختلف،    ی هاطیمح

 در گیاهی، اولین گل ایجاد شده است.( 2                         های قطبی، موهای سفید دارند. خرس ( 1

 شود.یوزپلنگ، همواره از یوزپلنگ زاده می( 4                      شوند.گیاهان به سمت منبع نور خم می( 3
 ؟ کدام مورد صحیح بیان شده استدر بدن انسان  های زیستی،  در ارتباط با مولکول -13

 نوع عنصر دارد.  3دهد، در ساختار خود حداکثر های شیمیایی را افزایش می( هر مولکول زیستی که سرعت واکنش1
 آندوپلاسمی در ساختن آن نقش دارد، دارای عنصر اکسیژن در ساختار خود است.  ۀ( هر مولکول زیستی که شبک2
 شود.شود، درون نوعی اندامک دو غشایی ساخته می( هر مولکول زیستی که به صورت بسپار)پلیمر( ساخته می3
 . دها نقش داراطلاعات وراثتی یاخته ۀذخیر ( هر مولکول زیستی که در ساختار خود حاوی گروه فسفات است، در4

ها و ای از لولهند مورد از موارد زیر در رابطه با اندامکی که در سراسر سیتوپلاسم گسترش دارد و شبکهچ -14
 ها را تشکیل می دهد صادق است؟کیسه

 کند.های غشا را تولید میترین مولکولو فراوان  ترینبزرگ  - الف
 فضای داخلی خود را به فضای داخلی هسته مرتبط کرده است.   - ب
 گیرند. می  ءاز آن منشا  رانی مواد، مستقیماًهای مسئول برونریزکیسه  - ج
 های تولیدی این شبکه نقش دارند.های ساخته شده در هستک، در ساخت مولکولریبوزوم  - د
1 )1                                      2 )2                                  3 )3                                    4 )4 

با فرض اینکه قسمتی از مری را برش عرضی داده و بخشی از سطح مقطع آن را  در زیر میکروسکوپ بررسی     -15
؟ درو باشبهدهنده قسمت مورد پرسش در شکل رو تواند نشانکنیم، کدام گزینه می
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 ؟کندند مورد به درستی عبارت زیر را کامل میچ -16

 تواند .......................... . هر بخشی از یک نوکلئوتید که .................... است، می
 پیوند اشتراکی برقرار نماید.  با بیش از یک مولکول  - جزئی از پیوند فسفودی استر  - الف

 اشتراکی شرکت کند.در تشکیل پیوند اشتراکی و غیر -به قند پنج کربنه متصل  - ب
 با ساختار مشابه خود پیوند هیدروژنی برقرار نماید.   - دارای حلقه آلی پنج ضلعی  - ج
 اشتراکی ایجاد کند. از طریق حلقه بزرگتر خود پیوند غیر  - داردارای دو حلقه نیتروژن  - د
1 )1                                      2 )2                                  3 )3                                    4 )4 

  .  ...............کهگریفیت    آزمایشات ازمرحله  هر  در     -17

 های مرتبط به ژن را دید. توان مولکول های مرده میپس از تزریق باکتری)ها( پادتن تولید شد، در بدن موش (1
 محتویات سیتوپلاسمی باکتری بر اثر گرما از بین رفتند، نتایج به دست آمده برخلاف انتظار گریفیت بود. (2
 ها منتقل نشد. دار به سایر باکتریهای پوشینه ی باکتریهای مورد آزمایش مردند، پوشینه موش (3
 دار در بدن موش مشاهده شدند، موش بر اثر ابتلا به سینه پهلو مرد. های پوشینه باکتری (4

 ؟باشد نمیهای ایوری صحیح  کدام گزینه در رابطه با آزمایش -18

 در هر آزمایش، نتیجه آزمایشات گریفیت بدست آمد.  (1
 استفاده شد.  دارهای پوشینه در هر آزمایش، از عصاره باکتری (2

 « قابل برداشت بود..ها ماده وراثتی نیستنددر هر آزمایش، گزاره »پروتئین (3

 . های بین آمینواسیدها استفاده شدکننده پیونددر هر آزمایش، آنزیم آبکافت (4

 ؟ کندکدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -19

 ها است، ......................... وجود ............. . در مولکولی که عامل اصلی انتقال صفات وراثتی در یوکاریوت
 دارد. –( دو انتهای متفاوت در مولکول 2دارد.                –( پیوند باز یوراسیل و آدنین 1
 ندارد.               –( پیوند میان دو فسفات 4   ندارد.                   –( پیوند فسفودی استر 3

 ؟کدام گزینه دربارۀ هر نوکلئوتید بدن انسان به درستی بیان شده است -20

 سمت قند متصل است.  های فسفات با پیوند کوالانسی به دودار و گروهدر ساختار آن باز آلی نیتروژن  (1
 باشد. دارای باز آلی پورینی یا پیریمیدینی متصل به  قندی پنج کربنه می (2
 دهد. برای قرار گرفتن در رشته ابتدا دو فسفات خود را از دست می (3
د. باش اتصال باز آلی به قند از طریق حلقۀ پنج ضلعی باز می (4

 سوال(  10) دوازدهمشناسی سوالات زیست 
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 ؟ کندنمیرا به درستی کامل    زیربا توجه به انواع آزمایشات مطرح شده در کتاب درسی، کدام گزینه عبارت   -21

 های ....... مشخص شد که ...................... . در آزمایش
 در دنای جانداران، مقدار آدنین با تیمین برابر است. _ ( چارگاف 1
 تواند ابعاد مولکول دنای مارپیچ را تشخیص دهد. ایکس می یپرتو  _ ( ویلکینز و فرانکلین 2
 ها بود.دار شدن بعضی باکتریتواند بین دو باکتری منتقل شود و همین دلیل پوشینه دنا می _ ( گریفیت3
روی هم  علت یکسان بودن قطر دنا در سراسر آن، به علت قرارگیری جفت بازهای مکمل در روبه _ ( واتسون و کریک 4

 است.
 ؟در رابطه با مدل مولکولی نردبان مارپیچ کدام گزینه درست است -22

نوکلئوتیدی موجود در دنای نوعی پروکاریوت، قطر یکسانی  های پلیتوان دریافت که رشته( بر اساس این مدل می1
 دارند.

 شش ضلعی بازهای آلی قرار دارد. های های نردبان، قطعاً بین حلقه ( پیوندهای هیدروژنی موجود در ساختار پله2
 های آن وجود دارد.های این نردبان برخلاف پله( پیوند اشتراکی در ساختار ستون3
 استر بین قند و گروه فسفات برقرار است.  های نردبان، پیوند فسفودی ( در ستون 4

 ؟های مرتبط با ژن درست استکدام موارد زیر در رابطه با فقط برخی از مولکول -23

 ها را استفاده کرد.ی آنکنندهایوری آنزیم تخریب  - الف
 ها پی بردند. ویلکینز و فرانکلین به دو رشته بودن آن  - ب
 ها صورت گرفت.مشاهدات و تحقیقات چارگاف روی آن - ج
 ها قابل مشاهده است.های کربن، هیدروژن و اکسیژن در آناتم  - د
1 )1                                      2 )2                                  3 )3                                    4 )4 

 ؟های نوعی دنای حلقوی داردکدام گزینه تعداد برابری با نوکلئوتید -24

 ( تعداد پیوندهای قند فسفات2( تعداد پیوندهای قند باز                                                   1
 های نوکلئوتیدها ( نصف تعداد حلقه4( تعداد بازهای پورینی                                                      3

 ؟ کدام گزینه زیر به درستی بیان شده است -25
 . ی دنا، پایداری آن قطعا کاهش خواهد یافتدر هنگام نیاز با جدا کردن بعضی نقاط دو رشته  (1

 . بردها میسازی به سمت رناتنآمینواسیدها را برای استفاده در پروتئین(mRNA) رنای ناقل  (2
 .ای نقش حامل الکترون را برعهده دارندنوکلئوتیدها به طور مستقیم در فرایندهای فتوسنتز و تنفس یاخته (3

پپتید  تواند به تولید رنا یا پلیدنا سازماندهی شده است که درصورت بیان می  اطلاعات وراثتی در بخشی از مولکول (4
د. بیانجام 
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